Iepirkuma komisijas 25.03.2019. sēdē sniegtās atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotiem jautājumiem par sarunu procedūras
„Modulārā kaujas bruņu/ uzkabes veste”
 identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/024 nolikuma prasībām


	Question No.1:
Please remove requirement of equipment and staff as it is impossible that contracting authority can define equipment to be used or number of staff (as well education) or manufacturing setup. Requirements defined by contracting authority will not guarantee capabilities or quality and there for are irrelevant. Instead we reccomend to focus on past experience e.g. contracts fulfilled in similar category, ISO certification, insurance and other certificates. 

	Jautājums Nr.1:
Lūdzu svītrot prasību par aprīkojumu un personālu, jo tas nav iespējams, ka pasūtītājs var noteikt izmantojamo aprīkojumu vai darbinieku skaitu (kā arī izglītību) vai ražošanas procesu. Pasūtītāja noteiktās prasības negarantē spējas vai kvalitāti, un tam nav nozīmes. Tā vietā mēs iesakām koncentrēties uz iepriekšējo pieredzi, piemēram, līgumi, kas izpildīti līdzīgā kategorijā, ISO sertifikācija, apdrošināšana un citi sertifikāti.

	Answer:
The Procurement Committee, in developing the requirements set out in the Regulations, to ascertain the Candidates ability to fulfill the obligations of the framework agreement, in cooperation with the contracting authority carefully assessed all the terms and conditions of the Negotiated procedure, the risks and the applicable qualification requirements, taking into account the importance of each requirement to the contracting authority and the planned amount of orders, as well according to Clause 15 of the Law on Public Procurement in the Fields of Defence and Security of the Republic of Latvia. Amendments in the Regulations of the Negotiated procedure will not be made.

	Atbilde:
Iepirkuma komisija, izstrādājot nolikumā noteiktās prasības, lai pārliecinātos par kandidātu spējām izpildīt vispārīgās vienošanās saistības, sadarbībā ar pasūtītājiem rūpīgi izvērtēja visus sarunu procedūras nosacījumus, riskus un piemērojamās kvalifikācijas prasības, ņemot vērā katras prasības nozīmīgumu pasūtītājam un plānotos pasūtījumu apjomus, kā arī saskaņā ar Aizsardzības un drošības jomas iepirkumu likuma 15.panta noteikumiem.  Grozījumi sarunu procedūras nolikumā netiks veikti. 

	Question No.2:
NATO Stanag 2920 - Do you need the testing reports to this, or will you accept other testing standards such as NIJ?
	Jautājums Nr.2:
NATO STANAG 2920 – Vai jums ir nepieciešami testēšanas pārskati par šo standartu, vai arī jūs pieņemsiet citus testēšanas standartus, piemēram, Nacionālā tieslietu institūta?


	Answer:
The Procurement Committee indicates that candidates who will apply for participation in the Negotiated Procedure and will pass the first stage of the Negotiated Procedure - the qualification check - will be invited to submit a financial and technical offer in accordance with the requirements set out in the Invitation, including the requirements of the Technical Specification. The full technical specification will be issued to candidates who have passed the qualification and will be invited to submit an offer. Consequently, the Procurement Committee will provide the Tenderers with the answers to the technical specification in the second stage of the procedure, which will have passed the selection of candidates and will be invited to submit an offer.
	Atbilde:
Iepirkuma komisija norāda, ka kandidāti, kas iesniegs pieteikumu dalībai sarunu procedūrā un izturēs sarunu procedūras pirmo posmu – kvalifikācijas pārbaudi, tiks uzaicināti iesniegt finanšu un tehnisko piedāvājumu atbilstoši Uzaicinājumā noteiktajām prasībām, tajā skaitā atbilstoši tehniskās specifikācijas prasībām. Tehniskā specifikācija pilnā apmērā tiks izsniegta kandidātiem, kuri būs izturējuši kvalifikāciju un tiks uzaicināti iesniegt piedāvājumu. Līdz ar to, iepirkuma komisija atbildes par tehnisko specifikāciju sniegs pretendentiem procedūras otrajā posmā, kuri būs izturējuši kandidātu atlasi un būs uzaicināti iesniegt piedāvājumu.

	Question No.3:
Point 3.7 - Will ISO 9001 be suitable as this states supplier can manufacture, assemble items etc., or a certificate of incorporation?
	Jautājums Nr.3:
Nolikuma 3.7.punkts – Vai atbilstošs būs ISO 9001, tā kā tajā ir noteikts, ka piegādātājs var ražot, apkopt preces utt., vai apvienošanās sertifikāts?


	Answer:
ISO 9001  or certificate of incorporation will not be in compliance with Regulation Clause 3.7.
The Candidate must submit an attested copy of special permits and/or licences for commercial activities with goods mentioned in the Common Military List of the European Union or equal document issued by competent institution thus acknowledging the Candidates rights to merchandise with relevant category military goods.
An equal document may be, for example, an explanation or an acknowledgement issued by the competent authority/institution of the candidate's country of registration stating that at the request of the candidate for export licences, in the course of a commercial activity with military goods, the candidate will be issued the necessary permit/license or a previously issued export license to a similar product if the laws of that country provides for the procedure (providing an explanation of the regulatory framework) that the export licence of military goods are issued based on the conclusion of the supply contract (request from client/end user). 
	Atbilde:
ISO 9001 vai apvienošanās sertifikāts nebūs atbilstošs nolikuma 3.7. punkta prasībām. 
Kandidātam ir jāiesniedz speciālās atļaujas un/vai licences komercdarbībai ar Eiropas Savienības Kopējā militāro preču sarakstā minētajām precēm apliecināta kopija vai līdzvērtīgs dokuments, ko izsniegusi kompetenta iestāde, pierādot kandidāta tiesības veikt komercdarbību ar attiecīgās kategorijas militārajām precēm.
Līdzvērtīgs dokuments var būt, piemēram, kandidāta reģistrācijas valstī kompetentās iestādes/institūcijas izsniegts skaidrojums vai apliecinājums, kurā ir norādīts, ka pēc kandidāta pieprasījuma par eksporta licenču izsniegšanu, veicot komercdarbību ar militārajām precēm, kandidātam tiks izsniegtas nepieciešamās atļaujas/licences vai iepriekš izsniegta eksporta licence uz līdzīgu preci, ja attiecīgās valsts normatīvie akti paredz kārtību (sniedzot skaidrojumu par normatīvo regulējumu), ka eksporta licences militārajām precēm tiek izsniegtas, balstoties uz noslēgtu piegādes līgumu (pieprasījumu no klienta/gala lietotāja). 


	Jautājums Nr.4:
Likviditātes koeficients
Saskaņā ar nolikuma 3.2. punktu Kandidātam apstiprinātajā gada pārskatā par iepriekšējo pārskata periodu likviditātes koeficients (apgrozāmie līdzekļi / īstermiņa saistības) ir ne mazāks par 1,00 (viens komats nulle). Lai apliecinātu atbilstību nolikuma 3.2. punkta prasībām, jāiesniedz Kandidāta apstiprinātā gada pārskata par iepriekšējo pārskata periodu (2017. gadu) izraksts.
[..] zvērināta revidenta apstiprinātais gada pārskats par 2018. gadu iekļauj labojumus 2017. gada pārskatā, kā rezultātā mainās uzņēmuma likviditātes koeficients 2017. gadā. 
Ņemot vērā, ka nolikuma 3.2. punkts nosaka, ka jāiesniedz Kandidāta apstiprinātā gada pārskata par iepriekšējo pārskata periodu (2017. gadu) izraksts, un lai atspoguļotu uzņēmuma faktiskos datus,  vai būs pietiekoši, ja iesniegsim izrakstu ar jau iekļautiem 2017. gada pārskata labojumiem? Vai arī ir nepieciešams iesniegt papildus dokumentus, kas apliecina 2017.gada faktiskos datus, piemēram, apstiprinātu 2018. gada pārskatu ar zvērināta revidenta atzinumu, kur iekļauta informācija par 2017. gada pārskatu, kas ietekmējusi likviditātes koeficienta rādītāju?


	Atbilde:
Šajā gadījumā kandidātam jāiesniedz apstiprināta 2018. gada pārskata ar zvērināta revidenta atzinumu apliecināta kopija, kur iekļauta informācija par 2017. gada pārskatu, kas ietekmējusi likviditātes koeficienta rādītāju. Atgādinām, ka iepirkuma komisija patur tiesības lūgt kandidātam uzrādīt dokumenta oriģinālu. 

	Jautājums Nr.5:
Kvalifikācijas prasības un to apliecinošie iesniedzamie dokumenti
Nolikuma 4.2.3.4. un 4.2.3. 5. punkts nosaka, ka kandidāts ((1) piegādātāju apvienība, (2) kandidāts balstās uz citu piegādātāju iespējām, lai nodrošinātu līguma izpildi vai (3) apliecinātu kandidāta atbilstību izvirzītajām kvalifikācijas prasībām, vai (4) piesaista nesaistīto apakšuzņēmēju) ir jāiesniedz nolikuma 3.1. punktā noteiktā informācija (visiem) un atbilstoši 3.2.-3.7. punktam norādītie dokumenti par attiecīgo personu (1-4), kas nodrošinās Līguma vai tās daļas izpildi (ņemot vērā plānotās personai izpildei nododamās līguma daļas). 
Ja Kandidāts (kurš  atbilstoši 4.2.3.4. punktam izpilda visas nolikumā noteiktās kvalifikācijas prasības) Līguma izpildes nodrošināšanai, piesaista (2) piegādātāju, lai nodrošinātu līguma izpildi vai (4)  nesaistīto apakšuzņēmēju un nodod vienam vai otram izpildei Līguma daļu, kura nav saistīta ar nolikuma 3.2. – 3.7. punktā noteikto kvalifikācijas prasību izpildi (t.sk. iesniedzamajiem dokumentiem), vai pietiek ar to, ka kandidāts atbilstoši nolikuma 4.2.3.5. punktam par piesaistīto (2) piegādātāju līguma izpildei vai (4) nesaistīto apakšuzņēmēju iesniegs  nolikuma 3.1. punktā noteikto informāciju un apakšuzņēmēja apliecinājumu vai vienošanos par resursu nodošanu pretendentam Līguma izpildei?


	Atbilde:
Gadījumā, ja Kandidāts (kurš  atbilstoši 4.2.3.4. punktam izpilda visas nolikumā noteiktās kvalifikācijas prasības) Līguma izpildes nodrošināšanai, piesaista (2) piegādātāju, lai nodrošinātu līguma izpildi vai (4)  nesaistīto apakšuzņēmēju un nodod vienam vai otram izpildei Līguma daļu, kura nav saistīta ar nolikuma 3.2. – 3.7. punktā noteikto kvalifikācijas prasību izpildi (t.sk. iesniedzamajiem dokumentiem), tad pietiek ar to, ka kandidāts atbilstoši nolikuma 4.2.3.5. punktam par piesaistīto (2) piegādātāju līguma izpildei vai (4) nesaistīto apakšuzņēmēju iesniegs  nolikuma 3.1. punktā noteikto informāciju un apakšuzņēmēja apliecinājumu vai vienošanos par resursu nodošanu pretendentam Līguma izpildei. 
Kandidātam kvalifikācijas dokumenti ir jāiespiedz par sevi un piesaistītajām personām tādā apjomā, lai tiktu izpildītas visas sarunu procedūrā izvirzītās kvalifikācijas prasībās.

	Jautājums Nr.6:
Pieteikuma forma
Nolikuma 1. pielikumā (pieteikuma forma) 3. punktā ir jānorāda apakšuzņēmēji (personas, uz kuras iespējām balstās).
Ja iepirkuma līguma izpildei tiek piesaistīts apakšuzņēmējs, uz kuru iespējām pretendents nebalstās, lai apliecinātu kvalifikācijas prasības, vai ir jāizpilda 1. pielikuma (pieteikuma forma) 3. punkts, t.sk. 3.1. un 3.2.?

	Atbilde:
Jā, ir jāaizpilda. 

	Jautājums Nr.7:
Piegādes drošība
Lūdzam skaidrot vai pareizi saprotam, ka, lai izpildītu nolikuma 3.8.2. un 7.3.3. punktos izvirzītās prasības, netiks noteikta kā obligāta prasība, ka visām Preces sastāvdaļām, t.sk. cietajām bruņu plāksnēm un mīkstajiem bruņu paneļiem krīzes situācijā būs jānodrošina ražošana uz vietas Latvijā, bet tiks akceptēti alternatīvi piegādes drošības risinājumi? 
Lūdzam iespēju robežās precīzi norādīt atbildi uz šo jautājumi jau esošajā iepirkumu kārtā, jo šai informācijai ir izšķiroša nozīmē, ņemot vērā, ka ir jāizvēlas atbilstošs(-i) sadarbības partneris(-i), kas ietekmē tālākās iespējas iesniegt piedāvājumu un spēt piedāvāt labākos risinājumus atbilstoši Pasūtītāja vajadzībām.

	Atbilde:
Sarunu procedūras nolikuma 3.8.2. punkts nosaka, ka krīzes situācijā kandidātam jāspēj nodrošināt Preces pieejamība pilnā komplektācijā Latvijas teritorijā. 
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