Iepirkuma komisijas 19.12.2018. sēdē sniegtā atbilde uz ieinteresētā piegādātāja uzdoto jautājumu par sarunu procedūras
„Kravas transportlīdzekļu ar kravnesību no 5t līdz 15t un speciālo loģistikas transportlīdzekļu virs 15t iegāde” identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/098 nolikuma prasībām
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	Question:
We would like to clarify following question (prov. 3.1 and 3.2. of Regulation).
In case a participant: 
- is the design authority of the vehicles it intends to offer (that is: it owns and possesses the know-how and intellectual property there relating to); 
- is authorized by national public authority (i.e. it has the permits) to manufacture goods mentioned in Common Military List of the European Union; 
- has AQAP 2110 as required 
and decide to have the vehicles produced in a manufacturing facility owned by its sole shareholder (which production facility is also authorized by the national public authority to manufacture goods mentioned in Common Military List of the European Union) under the participant supervision and direction (having the participant an engineering and management office located in such production facility) is this participant considered under art. Art. 3.2 (candidate is the manufacturer) or under point 3.1 (candidate is different from the manufacturer)? 
	Jautājums:
Mēs vēlamies noskaidrot sekojošo jautājumu (Nolikuma 3.1. un 3.2. punkts).
Ja dalībnieks:
- ir transportlīdzekļu, kurus tas plāno piedāvāt, dizaina izstrādātājs, (tas ir: tam pieder un piemīt zināšanas un intelektuālais īpašums, kas saistīts ar to);
- ir valsts iestādes pilnvarots (t.i., tai ir atļaujas) ražot preces, kas minētas Eiropas Savienības Kopējā militāro preču sarakstā;
- ir AQAP 2110 kā noteikts nolikumā
un nolemj, ka transportlīdzekļi, kas ražoti rūpnīcā, kas pieder vienīgajam akcionāram (kura ražotni valsts pilnvarotā iestāde ir pilnvarojusi ražot preces, kas minētas Eiropas Savienības Kopējā militāro preču sarakstā) saskaņā ar dalībnieka uzraudzību un vadību (kura dalībniekam ir inženierzinātnes un vadības birojs, kas atrodas šādā ražošanas objektā) šis dalībnieks tiek uzskatīts kā Nolikuma 3.2.punkta dalībnieks (kandidāts ir ražotājs) vai kā Nolikuma 3.1. punkta dalībnieks (kandidāts atšķiras no ražotāja)?


	Answer:
A Candidate is the one who will actually submit an Application (Clause 3.1 of the Regulation).
Special permits and/or licenses for commercial activities with goods mentioned in the Common Military List of the European Union must have the person who will actually carry out the delivery of the vehicles and the AQAP certificate must have the actual vehicle manufacturer.
Commission draws attention that the Candidate must, when submitting an Application, indicate all the parties involved in the execution of the contract, who will design, develop, manufacture, screw, etc.
	Atbilde:
Kandidāts ir tas, kurš faktiski iesniegs pietiekumu (nolikuma 3.1. punkts). 
Speciālās atļaujas un/vai licences komercdarbībai ar Eiropas Savienības Kopējā militāro preču sarakstā minētajām precēm ir jābūt personai, kura faktiski veiks transportlīdzekļu piegādi un AQAP sertifikātam ir jābūt faktiskajam transportlīdzekļu ražotājam. 
Komisija vērš uzmanību, ka kandidātam, iesniedzot pietiekumu, ir jānorāda visas iespējamās līguma izpildē iesaistītās puses, kuras veiks dizainu, izstrādi, ražošanu, skrūvēšanu u.c.
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