[bookmark: _GoBack]Iepirkuma komisijas 02.01.2019. sēdē sniegtās atbildes uz ieinteresētā piegādātāja uzdotiem jautājumiem par sarunu procedūras
„Kravas transportlīdzekļu ar kravnesību no 5t līdz 15t un speciālo loģistikas transportlīdzekļu virs 15t iegāde” identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/098 nolikuma prasībām

	Question No.1:
Can Candidate submit application for part of basic subject as described in 2.1., for example offer only 2.1.2 and 2.1.3 and leave out 2.1.1?
	Jautājums Nr.1:
Vai kandidāts var iesniegt pieteikumu par daļu no pamatpriekšmeta kas minēts nolikuma 2.1.punktā, piemēram, piedāvāt tikai 2.1.2 un 2.1.3, izlaižot 2.1.1?

	Answer:
No, Candidate may submit Application only for the full amount of the basic subject of the procurement.  
	Atbilde:
Nē, kandidāts var iesniegt pieteikumu tikai par pilnu iepirkuma pamatpriekšmeta apjomu.

	Question No.2:
As regards to Goods and their manufacturer, all truck manufacturers in EU produce truck chassis, while superstructures are produced by their subcontractors. At this stage there is not enough information available regarding Tenderer’s demands on superstructure, therefore it is not reasonable to request similar documentation for superstructure manufacturers, as for truck manufacturers. In the phase of qualification, can Candidate submit the required documentation limited to truck manufacturer only and leave the superstructure specification to the next phase of submitting the offer?
	Jautājums Nr.2:
Kas attiecas uz Preci un to ražotāju, visi kravas transportlīdzekļu ražotāji ES ražo kravas transportlīdzekļu šasijas, bet virsbūves ražo to apakšuzņēmēji. Šajā posmā nav pietiekamas informācijas par Pasūtītāja prasībām virsbūvei, tādēļ nav pamatoti pieprasīt līdzīgu dokumentācijas iesniegšanu par virsbūves ražotājiem kā par kravas transportlīdzekļu ražotājiem. Vai Kandidāts šajā kvalifikācijas posmā var iesniegt nepieciešamo dokumentāciju tikai par kravas transportlīdzekļu ražotāju un atstāt virsbūves precizēšanu uz nākamo piedāvājuma iesniegšanas posmu?

	Answer:
Candidate in accordance with Regulations of Negotiated Procedure has to submit documentation on the manufacturer of the Goods and all possible subcontractors who will be involved in the performance of the contract, according to the information currently available to the Candidate in the Negotiated Procedure. The Commission draws attention to the fact that in the second stage of the Negotiated Procedure, Tenderers will be entitled to specify subcontractors in accordance with the full technical specification of the Goods received.
	Atbilde:
Kandidātam saskaņā ar sarunu procedūras nolikuma prasībām ir jāiesniedz dokumentācija par Preces ražotāju un visiem iespējamiem apakšuzņēmējiem, kuri būs iesaistīti līguma izpildē, saskaņā ar šobrīd kandidātam pieejamo sarunu procedūras informāciju. Komisija vērš uzmanību, ka sarunu procedūras otrajā posmā, pretendenti būs tiesīgi precizēt apakšuzņēmējus atbilstoši saņemtajai pilnajai preces tehniskajai specifikācijai.
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