Iepirkuma komisijas 27.02.2019. sēdē sniegtās atbildes uz ieinteresētā piegādātāja uzdotajiem jautājumiem par sarunu procedūras 
“Pārnēsājamā IED frekvenču slāpētāja iegāde” 
(identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/252), 
nolikumu
1. Jautājums 
Vai uz ārzemju ražotāja dokumentiem nepieciešama norāde "Kopija pareiza" un/vai "Copy attested"? Ja, jā, tad vai der, ja kopija ir apstiprināta no Latvijas pārstāvja (mums) puses, bet dokumenti ir no ražotāja puses?

Atbilde:
Iepirkuma komisija norāda, ka akceptēs dokumentu kopijas, kuru autentiskumu būs apliecinājis Latvijas pārstāvis.

2. Jautājums 
3.2.    Kandidāts saskaņā ar kandidāta reģistrācijas valsts normatīvajiem aktiem ir saņēmis nepieciešamās speciālās atļaujas un/vai licences komercdarbībai ar Eiropas Savienības Kopējā militāro preču sarakstā minētajām precēm (prece iekļauta militāro preču saraksta pozīcijā ML 11) -  vai pietiek, ja šāda atļauja piegādātāju apvienības partneriem ir tikai vienai kompānijai (ražotājam), bet pārstāvim Latvijā (mums) nav? 

Atbilde:
[bookmark: _GoBack]Iepirkuma komisija norāda, ka, speciālajai atļaujai un/vai licencei komercdarbībai ar Eiropas Savienības Kopējā militāro preču sarakstā minētajām precēm jābūt piegādātāju apvienības partnerim kurš veiks preču tirdzniecību un preču piegādi.




Iepirkuma komisijas sniegtās atbildes ir neatņemama sarunu procedūras “Pārnēsājamā IED frekvenču slāpētāja iegāde”, identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/252, nolikuma sastāvdaļa un ir saistošas visiem sarunu procedūras pretendentiem.

