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Elektronisko iepirkumu sistēmā 
sarunu procedūru par
SARS-CoV-2 vīrusa antigēnu noteikšanas pašpārbaudes testu iegādi

Pamatojoties uz Covid-19 infekcijas izplatības pārvaldības likuma 25. panta pirmo, piekto un sesto daļu un saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8. panta septītās daļas 3. punktu tiek plānots rīkot sarunu procedūru “SARS-CoV-2 vīrusa antigēnu noteikšanas pašpārbaudes testu iegāde”.
Sarunu procedūras noteikumi tuvākajā laikā būs pieejami Elektronisko iepirkumu sistēmas (turpmāk - EIS) tīmekļvietnē E-konkursu apakšsistēmā. 
Lūdzam visus ieinteresētos piegādātājus iepazīties ar sarunu procedūras prasībām un izskatīt iespēju iesniegt savu piedāvājumu atbilstoši sarunu procedūras noteikumiem.
Lai iesniegtu sarunu procedūrā piedāvājumu piegādātājam ir jābūt reģistrētam EIS (informācija par reģistrāciju pieejama vietnē: https://www.eis.gov.lv/EIS/Publications/PublicationView.aspx?PublicationId=4&systemCode=CORE) un pirms piedāvājuma iesniegšanas ieinteresētajam piegādātājam uz e-pastu marina.imbrasa@valic.gov.lv ir jānosūta pieprasījums ar lūgumu pievienot piegādātāju pie uzaicinātajiem piegādātājiem piedāvājuma iesniegšanai, norādot piegādātāja nosaukumu un reģistrācijas numuru. 

