Valsts aizsardzības loģistikas un iepirkumu centrs
plāno izsludināt atklātu konkursu par
vienreizlietojamo medicīnisko sterilu un nesterilu cimdu (nepūderētu) centralizētu iegādi valsts materiālās rezerves nodrošināšanai

Pamatojoties uz Covid-19 infekcijas izplatības pārvaldības likuma 25. panta pirmo, piekto un sesto daļu, Ministru kabineta 2021. gada 13. maija noteikumu Nr. 308 “Noteikumi par prioritāro institūciju un vajadzību sarakstā iekļautajām institūcijām nepieciešamajiem epidemioloģiskās drošības nodrošināšanas resursiem” 6. punktu un saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8. panta ceturto daļu tiek plānots rīkot atklātu konkursu “Vienreizlietojamo medicīnisko sterilu un nesterilu cimdu (nepūderētu) centralizēta iegāde valsts materiālās rezerves nodrošināšanai”.
Atklāta konkursa nolikums tuvākajā laikā būs pieejams Elektronisko iepirkumu sistēmas (turpmāk - EIS) tīmekļvietnē E-konkursu apakšsistēmā. 
Lūdzam visus ieinteresētos piegādātājus iepazīties ar atklāta konkursa nolikuma prasībām un izskatīt iespēju iesniegt savu piedāvājumu atbilstoši atklāta konkursa nolikumam.
[bookmark: _GoBack]Lai iesniegtu piedāvājumu piegādātājam ir jābūt reģistrētam EIS.
