NORAKSTS

Iepirkuma “Saimniecības preču iegāde” (identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/245), komisijas 2019. gada 07. janvāra sēdē sniegtās atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem.
1.jautājums:
 
Nolikuma punktā 11.3.2. norādīts-Atlaide (procentos) no mazumtirdzniecības cenas tās iegādes dienā („plaukta cena”). Mēs nevaram saprast vai atlaidi vajag norādīt specifikācijā iekļautām precēm, vai precēm kuras nav iekļautas specifikācijā un kurus pasūtītājs var iegādāties, piemēram, mūsu veikalā?

1.atbilde:

Atlaide attiecināma uz precēm, kas nav iekļautas tehniskajā specifikācijā. Tās ir papildus preces, kurām Pasūtītājs varēs izmantot 20% no līguma kopējās summas (Līguma projekta 6.2.punkts). 
2.jautājums:

Nolikuma 10.punkta “Kvalifikācijas prasības”: 10.1.3 un 10.1.4 apakšpunktos tiek minēta prasība, ka Pretendentam ir jābūt vismaz 1 tirdzniecības vietai Rīgā (veikals vai internetveikals), ka arī ir jābūt vismaz vienai izsniegšanas vietai Rīgā.

Lūdzam Iepirkumu komisiju pārskatīt šī nolikuma 10.1.3 un 10.1.4 punktu prasības, kuras ievērojami sašaurina pretendentu loku, un veikt nepieciešamos grozījumus.

2.atbilde:

Publisko iepirkumu likuma 9.pants neparedz iespēju veikt grozījumus iepirkuma “Saimniecības preču iegāde” (ID Nr. VAMOIC 2018/245) Nolikumā, līdz ar to, iepirkuma Nolikumā noteiktās kvalifikācijas prasības netiks mainītas. 
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