NORAKSTS

IEPIRKUMA

"Kazarmas un dzīvojamās ēkas jumta nomaiņa "Jūrmalciema krasta novērošanas punkts", Jūrmalciemā, Nīcas pagastā, Nīcas novadā"

identifikācijas Nr. VAMOIC 2018/156, 
komisijas 29.08.2018. sēdē sniegtās atbildes uz ieinteresēto piegādātāju uzdotajiem jautājumiem
1. jautājums: 
Tāme ir jāsastāda stingri saskaņā ar pievienoto apsekošanas aktu, vai arī neievērojot aprēķinu sastādīšanas noteikumus, saskaņā ar LBN, veikt detalizētus aprēķinus pēc aktā norādītajām pozīcijām, norādot detalizētu informāciju par izlietotajiem materiāliem, mehānismiem, atbilstoši darba tehnoloģijai? 
atbilde: Piedāvājuma tāme ir jāiesniedz atbilstoši 2017.gada 3.maija Ministru kabineta noteikumu Nr.239 „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501-17 „Būvizmaksu noteikšanas kārtība” 4.pielikuma noteiktajam, tāmē iekļaujamās pozīcijas norādītas apsekošanas aktā (Iepirkuma nolikuma  pielikums Nr. 5). Piedāvājuma tāmē nav nepieciešams norādīt detalizētu informāciju par izlietotajiem materiāliem un mehānismiem. 
2. jautājums: 
Apskatot darba izpildes tāmi, konstatējām, ka ēkai 001 norādītā pozīcijā Nr.11 – jumta seguma apakšklāja ierīkošana ar ruļļveida materiālu ir 15 m2, vai norādītā informācija atbilsts patiesībai, jo tam pašam jumtam virsklājs norādīts 471 m2?
atbilde:
Iepirkuma nolikuma pievienotajā apsekošanas aktā pozīciju Nr.11 atstāt negrozītu. 
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