NORAKSTS

Iepirkuma
„Telpu ikdienas uzkopšana”

(identifikācijas Nr. VAMOIC 2019/061)

komisijas 26.03.2019. sēdē sniegtā atbilde uz ieinteresētā piegādātāja uzdoto jautājumu
Jautājums: 
Saskaņā ar iepirkuma nolikuma 3.3.punktu „Pretendentam uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi ir jābūt spēkā esošam Satversmes aizsardzības biroja izsniegtam industriālās drošības sertifikātam (atbilstoši slepenības pakāpei “SLEPENI”), savukārt saskaņā ar 3.4.punktu Pretendenta izraudzītajiem darbiniekiem ir speciālās atļaujas pieejai valsts noslēpumam ar pakāpi vismaz “SLEPENI”.
Vai patiešām, lai izpildītu iepirkuma rezultātā noslēgtā līguma saistības, ir nepieciešams industriālās drošības sertifikāts atbilstoši slepenības pakāpei „SLEPENI”. Ja ir nepieciešams tieši šāds – otrās kategorijas sertifikāts, lūdzam sniegt pamatojumu.
Pretendenta ieskatā šāda iepirkuma nolikuma 3.3. un 3.4.punkta prasība ir nepamatota un būtiski ierobežo potenciālo pretendentu skaitu iepirkumā, jo otrās kategorijas sertifikāti apsaimniekošanas uzņēmumiem vai uzņēmumiem, kas sniedz iepirkuma priekšmetam līdzīgus darbus, praktiski nav.
Atbilde:
Prasības noteikumos tika iekļautas pamatojoties uz drošības dienesta izsniegtu atzinumu, ka kandidātiem ir nepieciešams otrās kategorijas industriālās drošības sertifikāts un darbiniekiem speciālās atļaujas pieejai valsts noslēpumam ar pakāpi vismaz “SLEPENI”, par ko normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā ir informēta Satversmes aizsardzības biroja Nacionālās drošības iestāde. 

Ņemot vērā minēto, iepirkuma noteikumu 3.3. un 3.4.punktā noteiktās prasības ir pamatotas un nevar tikt grozītas. Detalizētāks skaidrojums netiks sniegts, jo pieprasītais pamatojums satur informāciju “DIENESTA VAJADZĪBĀM”.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja


(personīgais paraksts)
          
           V.Roķe
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Centra Juridiskā un iepirkumu nodrošinājuma departamenta 

Infrastruktūras un apsaimniekošanas līgumu un iepirkumu nodaļas 
pārvaldes vecākā referente

(personīgais paraksts) T.Rupaine 

Rīgā, 27.03.2019.
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